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JL DEBBEOEÄI EB HAJDÜME0TEI FŰCQETLBNBÉOI PÁRT HIVATÁSIÉ KÖZLŐMÉ.

ELŐFIZETÉSI ARAK:
: Félévre 6 kor. Negyedévre 8 kcr- — till. 

'íMátessí Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 60 ML

ö sserka-^Btő: Felelős szerkesztő:
Dr. Varga Lajos Békésy Jenő.

Barázdák,
Nines nevetségesebb a dicsekvő em­

bernél.
Aki titokban minden sikernek esküdt el­

lensége ; de amikor aztán valami igazán si­
ketül, 6 az, aki legjobban Véti a mellét: Ea 
az én érdemem 1 ezt én csináltam ! Ha én 
nem vagyok, semmi sem lett volna a do 
logből1

Gyakran jut eszünkbe ez, midőn egy- 
egy biti ember mulatságos kárkedését halljuk.

Az ilyen léha dicsekvő, aki még azt is 
a maga érdemének tartja, ha előre kijelenti, 
hogy az újév január elsejével kezdődik, — 
mondom az ilyen dicsekvő hasonlatos a cső • 
darabbihoz. Mikor ez hiszékeny követőivel 
egy kőfal mellett haladt el, tanítványai arra 
kérték, hogy tegyen valami csodát.

A férfiú, hogy megmutassa az 6 szavá­
nak osodaerejét, ódnálU a kőfal elé és szólt: 
Én mondom neked, te kőfal, hogy ne dőlj 
Ö8SB6 IÉs a csoda valóban megtörtént ... A 
kőfal — nem dőlt össze 1 

*
A gonosz irigy, feketevérü ember, ha 

boldog házaspárt lát, mindjárt azon tépelő- 
dik, hogyan lehetne közéjük konkolyt hin­
teni ? Névtelen levelet ir az asszonynak és 
rettentő vádakat halmoz a fejére. Viszont a 
férj előtt az asszonyt feketiti be. Szóval 
megbontani igyekszik a házi békét a köl­
csönös bizalmat és egyetértést.

Körülbelül ilyen sserepet játszik moit 
a nemzeti kormánynyal és a hatalmas, egy 
séges 48 as párttal szemben a bécsi szolgá­
latban alattomosan még mindig áskálódó 
volt szabadelvű és haladópárt. Etek a név­
telenül bujkáló gonosztevők folyvást abban 
mesterkednek, hogy a nemzeti kormányt 
megbuktassák és a 48 as párt rendületlen 
egységébe bontó ékel verjenek.

De nem sikerül nekik. És ez lesz az 
egyetlen mód, hogy az ország örökre meg­
szabaduljon tőlük. Mert ha a 48 ae párt nem 
áll kötélnek, minden volt szabadelvű és ha- 
lgdópárti megpukkad mérgében, úgy, hogy
irmagnak való ae marad belőlük.

♦
Lám, a kedves horvátooskák ! A silány 

krobótok 1 Akiket a magyar nemzet horvát 
testvéreknek nevezett és dédelgetett. Szőr- 
mentiben bánt velük, mint a bársonynyal. 
Áldozatokat hozott értük. Emelte, is!ápolta 
segítette, csaknem a tenyerén hordozta. A 
dicső, nemes magyar nemzet a félbenmaradt 
sete suta horvátokat.

Ezek pedig, a harapós bestiák, letép­
ték a magyar zászlót, kötelet Ígérgettek a 
magyarnak, sziszegő, fogosikorgató, eszeve­
szett gyűlölettel üldözték a magyar nyelvet 
és vérben forgó szemekkel, ádáz alattomos­
sággal állandóan kést köszörültek a magyar 
állam egysége eilen, hogy azt a megvár 
nemzet szivébe döfjék.

Ennyi érdem után vájjon meddig fogja 
még a nemes magyar nemzet a silány hor- 
yátokat testvéreinek nevezni ?

Aohim Andris nr.
Békéscsaba mindenható urát és pa- 

rancsolóját megkurtitoíták egynéhány 
rőffel. Achim András ténsur államférfim 
pályafutása valószínűleg véget ért s e 
nemes lélekkufár részesülvén a politi­
kai csöndes eltávolítás magasztos gyö­
nyöreiben, visszavonul a közéleti sze 
replós mezejéről az ekeszarva mellé. 
A magas és nagytekintélyű Kúria úgy 
találta, hogy a csabai Trepov nemcsak 
jogtalan, de erkölcstelen eszközök se­
gítségével dolgozott s igy juttatta ön­
maga által nagyrabecsült Személyét a 
közbizalom írott malaeztjához, melyet 
röviden mandátumnak neveznek. Mint­
hogy pedig az alkotmánynak és sza­
badságnak úgyszólván alapelve az, hogy 
képviselői megbízatást csak önzetlen 
alapon, a politikai hit és meggyőződés 
ereje által lehet nyerni, s miután be- 
bizonyult az, hogy Achim András bará­
tunk nemcsak lelki, hanem anyagi meg­
félemlítéssel is igyekezett hatni a csabai 
voksok alkotmányos elhatározására, 
ennélfogva a legfelsőbb magyar biróság 
ma akként Ítélt, hogy Achim mandátu­
mát megsemmisítette, őt magát pedig 
egy évre éltiltotta a politikai jogok 
gyakorlatától.

Amilyen nagy csapás ez kétségkí­
vül a bőrkabátos ex-honatyára, annyira 
örvendetes tény Békéscsaba választó­
közönsége számára, mely az ítélet által 
egy nagy és fullasztó terrorizmus nyo­
mosa siói szabadult fel. Hihetetlen dol­
gokat miveit ez a mi barátunk. Mikor 
először tűnt fel mint közéleti bajnok, 
függetlenségi demokrata allűrökkel lé­
pett a fórumra s mindenki azt hitte, 
hogy 6 lesz Vázsonyi Vilmosnak akóp- 
viselőházban a mándlis politikai kis fia. 
A nemzeti küzdelem alatt egy ideig jól 
is viselte magát az Andris, Híven ki­
tartott a vezérek mellett s hirdette,— 
már úgy a maga módja szerint, a nem­
zeti eszme igazságát. Hogy-hogy nem, 
mikor a koalíció uralomra jutott s ez­
zel az ország régi vágya teljesült, a 
csabai paraszt Mirabeau egyszerre fron­
tot változtatott s a vörös fanatizmus 
legdühödtebb szélsőségeibe csapott át. 
Prigiai sapkával a fején, mindennap el­
táncolta a carmagnolet a jámbor tót 
atyafiaknak, akik látott szájjal hallgat­
ták a pán Achim szemenezedett bölcses­
ségeit, amelyek hazugságoknak is be­
illettek. Szidta, gyalázta Kossuthot, 
Apponyit s perhorresükálta nemcsak a 
nemzeti uralmat, hanem a nemzetet is. 
Nagyon a tejébe szaladhatott a garasos

Egyez Mám ára 4 fillér. —
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
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dicsőség Achim urnák, mert utóbb már 
valóságos diktátor! érzések kezdtek 
tombolni kebelében. S a csabai szelek 
elvibe rzották kelettől nyugatig az ö 
hires nevezetes voltát. Jött azután az 
uj választás. És megindult Csabán egy 
olyan hajsza, amely teljesen feldúlta a 
város közállapotait. A diadal Aehitné 
lett, de nem volt köszönet benne, mert 
az Andris ur képviselősége nem jelen­
tett egyebet, mint hogy a derék Csaba 
fölött állandósult a leghazugabb szociá- 
lizmusba oltott parasztró muralom.

Dehát az ezerholdas demagóg nagy- 
ratöró álmait jeges vízzel öntötte nya­
kon a bölcs királyi Kúria. És Andris 
urnák nemcsak a mandátumát vették 
el, hanem megfosztották egy évre úgy 
aktiv, mint passzív választói jogától 
Bizonyára ez érinti legérzékenyebben 
őt, mert ha ma elvették |óle a mandá­
tumot, holnap már ismét ki tudott volna 
kiterrorizálni magának egyet. — O már 
ilyen fiú, aki imádja a forradalmi pózo­
kat s ha kell, árulásra is képes értük.

Amiről a múltban oly ragyogó ta­
núságot is tett. Hanem most kemény 
acélzablát dobtak nóplázitő agyarai 
közé s Andris ur immár nem tehet 
egyebet, minthogy haragos dühében 
tajtékzó szájjal obszerválja a politika 
délibábos ezinjátókait. A legközelebbi 
választáson föl nem léphet, de nem is 
agitálhat, ami közéletünknek e kétség­
kívül eredetien magában álló és karak­
terisztikus példányára határozottan le­
sújtó csapás.

De még ez nem minden. Achim 
Andrást a Kúria tízezer korona per­
költség megfizetésére is kötelezte, ami 
ismét ugyancsak nem tréfa. Ezért a 
pénzért akár képviselő is maradhatott 
volna a követ ur, ha jól viseli magát 
és nem rakoncátlanködik. De a bőrka­
bátos honatya nem fórt a bőrébe és 
kolerikus idegrendszerének osapongva 
duzzadó tartalmát a csabai „Paraszt Új­
ság“ hasábjaira öntötte ki, amiből az­
tán nagy baj lett, mert íme eljött az 
achimi parasztfólistenek alkonya. Ez a 
kúriai Ítélet a sarkaiból kimozdított 
csabai világrendet zökkentette helyre.

A nemzet betegsége.
Most. szeptember hónapjában van annak 

az ideje, hogy a középiskolák által termelt 
és érettnek minősített ifjúság esnvei megy 
Budapestre, Kolozsvárra és más nagy óba vá­
rosokba, ahol főiskola van. Cigaretta a szájuk 
szögletében, sétapáloa a kezükben ( tóit már 
szabad, nem tiltják a „fegyelmi szabályok ) 
és meglehetős zavarodottan pielogatnak szerte 
H pályaudvar üvegteteje alatt, nem kis mér­
tékben csodálkozva azon, hogy >» vu 
,os polgármestere elfelejtett udvö/Jósutre 
megjelenni o peronon. Csodálkozásuk * va­
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rosba menet nöttön növekszik. A lótó futó 
embertömegek abszolúte nem esnek bámu­
latba azon a rendkívüli tüneményen, hogy 
Íme, eljött Kováta Pista ur, — igen. most 
már „m“ — ki a kevevári gimnáziumban je­
lesen maturált és most beiratkozik az egye­
temre vagy jogakadémiábaegyetemipolgárlesz 
belőle, párbajképes dzeentlinen, aki meg 
fogja hódítani a világot. Nem, az emberek 
egyáltalában nem csodálkoznak. Az emberek 
oly közönyösek bizonyos dolgokkal szemben.

Holott, amikor Kováié Pista végig só 
tált u kevevári aszfaltos főutcán és a latin 
tanárnak csaknem a szeme közé fújta a ciga­
rettafüstöt : — ah, az egész város tisztelettel 
nézte őt, a párbajképes dzsentlment a jelesül 
megérett ifjút. Nagyon természetes, hiszen 
nem kis dolog jelesre megérni.

És Kováta Pista komolyan veszi a meg- 
érést. A jelesnél is jelesebb31 őreit akarván 
lenni és férfiúnál fórfiabb: fokozottan műveli 
azokat a férfias cselekedeteket és felnőtt em­
berhez méltó műveleteket, amelyek úri ha­
zánkban, nagyságos Magyarországunkban a 
valódi dzsentlment teszik. Pista urfi ennél 
fogva elsősorban lutnpol. Mert aki ui-, sz 
lumpok A kevevári polgármester — az pedig 
len fene nagy ur — akkor imponál legjob 
ban, ha reggel nyolc órakor részegen, mint 
a malac és inogva, mint viharban a hajó- 
árboc, leng jobbra-balra, meglehetősen gro­
teszk, ám azért célirányos léptekben bokázik 
be a gőzfürdő kapuján. (Lumpolás után gőz 
fürödni, hozzátartozik az úri sikkhez.) De 
nemcsak a polgármester. Mások is. Aki csak 
ur. Az mind berúg a sárgaföldig, sőt a föld 
középpontjáig. A hölgyek kutyába se veszik 
azt a legényt, aki nem dőzsöl a korcsmában, 
aki nem 15 revolverrel a tükörbe és nem ug­
rik tejest a nagybőgőbe.

Ennélfogva Kováts Pista nekibuzdul, a 
lumpolásnak. Az egyetemnek tájékára se 
megy. Cs?.k a félévek végén, ha éppen kol 
lokválni akar, vagy ha szigorlat előtt áll, 
biflázza egy kicsit a gépírásos tankönyveket. 
Egy kis késedelemmel mégis megszerzi a 
diplomát és visszatér Kevevárra, ott meg­
telepszik és lumpol, egyre lumpol.

Ez a magyar karriér.
Nines rajta mit szépíteni. Eleget szé­

pítettünk rajta azáltal, hogy nem említet­
tük, hogy a Kovács Pisták el is sülhetnek, 
asikkasztók is lehetnek a könnyelmű és fö-
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lületes óletolvek következtében. Mi csak a 
normális Kováts Pietát rajzoltuk, a magyar 
lateiner-ember típusát, a részegeskedőt, az 
oktalan pöffeszkedőt.

De im : Kováts Pista megnősül és némi 
kis földbirtokra tesz szert a hozományban. 
És munkásait, ha egyik-másik szombaton- 
kint becsip, lehordja a sárgaföldig. Mert 
Kováts Pista arisztokrata ős nem engedi, 
nem tűrheti, hogy a nép illetéktelenül hasz­
nálja az úri rószegeskedés nemesi címerét.

Nem tudjuk, hogy a sorokban mász­
káló pennánk jól és élesen megjelölte e 
nemzeti betegségünknek kritériumát; és ezért 
pontosabban is rámutatunk, konstatálván, 
hogy ez abban a körülményben domborodik 
ki, hogy az iezákosság nálunk nemcsak 
nemzedékből! terheltség, nemcsak gyarló 
hiba, — hanem egyszersmind divat. Hiszen 
a tuberkulózis — szintán terheltség nagyobb 
részt, ámde ki az az őrült, aki divatból 
hajszolná ? Es nem osukaínók-e börtönbe azt 
a gazfickót, aki arra biztatná ismerőseit, 
hogy igyekezzenek meghűlni, hogy tüdő 
vészt kapjanak, mert sz szép, -mert az di­
vatos.

De lám: az iezákosság még a tüdő­
vésznél is nagyobb betegség. Járványos kór, 
mely megtizedeli a népeket. Ét hol az a ki­
rályi ügyész, aki tiz évi f gyházra indít­
ványozná Ítéltetni azt a nyomorult és lel­
ketlen gazembert, aki a tizenhétévé« fiút le­
itatja az asztal alá. Ugyan, ugyani Kész 
nevettég volna. Az ügyészt Lipőtmezőre 
internálnák. Még csak ez kéne! A serdülő 
ifjút képezni ke l; az ivás tudományában 
edzeni kell; mert abból, aki kötelességtudó 
és józan életű, nem bizonyos, hogy ember 
válik mináiunk ; de abból, aki öt liter buc­
káit megiszik, anélkül, hogy kocsin kellene 
hazavinni, híres ember lesz a vármegyében. 
Nevét mindenki ismerni fogja óa kalapot 
emelnek előtte az uras.

... Az érett ifjúság, hazánk reménye, 
úgy mint tavaly, az idén is lumpéivá tán­
torog be az élet küszöbén. Hurrázva és él 
jenezve öleli keblére őt a nemzet korcs­
mája. Borgőzös a levegő és kaooenjammeres 
agyvelőkre van bízva a haza jövendő 
sorsa.

Kristóffy Józsefet, a Fe- 
jérváry-kormány volt belügy­
miniszterét Drezda mellett egv 
Meggyógyító szanatóriumba he­
lyezték el. Állítólag Lányi Ber­
talan igazságügyminiszteKo­
vács Gusztáv volt debreceni 
és Cseresznyés János volt Csa­
nádi főispínek is vele mennek.

Kristóffy. Tudtam, hogy napunk újra felderül. 
Lám, megint mi vagyunk az urak. Folytathatjuk, 
ahol abbahagytuk. (Megnyomja Cteresznyés János 
kis orrát és türélmetlenül az ajtóra tekint.) Nem jön 
még az az államtitkár? (Megnyomja Lányi, majd 
Kovács Gusztáv orrát,) Sem az osztálytanácsos, sem 
a segédtitkár? Majd rendre tanítom én az urakat 1

Cseresnyés. Mit akarsz tőlük kegyelmes uram ?
Kristóffy. Rendelkezni akarok. (Az ajtóhoz; ro­

han és irgalmatlan dörömbölést visz véghez.)
Lányi. Ne izgasd magadat pajtás. Mond el pa­

rancsaidat, mi majd végrehajtjuk.
Kovács Gusztáv. Tudod uram, mily hűséges 

eszközeid vagyunk. Bennünk megb'zliatol.
Cseresnyés. Ha elég bort adsz, a pokollal is 

szembeszállók érted-
Kristóffy (Énekel):
K-'dö, erdő, sűrű erdő árnyában . . .
Cseresnyés. Uram, nincsenek már erdők.
Kristóffy. Hát hova lettek ?
Cseresnyés. Valamennyit eladta Feilitzsch.
Kristóffy. Erről egészen megfeledkeztem. Hát 

6 miért nincs itt a tanácskozásnál? Olyan jól bele­
illik a társaságunkba.

Lányi. Ha nincs erdő, nem érdemes földmre- 
lési miniszternek lenni.

Kristóffy. (Énekel):
V -.gyok miniszter nagyratermett,
Népjog az ajkon jó ütő, 
ígéretekkel ásni vermet 
Kormányozásnál ez a fs.
Paragrafust csavar ki Lányi,
Kossuthékkal szemben Bokányi.
Kovács, Cseresnyés hű kezem 
S én az egészet rendezem.

Mindnyájan: ő rendezi, 6 rendezi,
Furfanggal és sikkel teszi.
Sikert elérni úgy lehet,
Ha bő a lelkiismeret.

Kristóff y. Lelkiismeret ? Azt mondtátok lelki­
ismeret ? Mi az a lelkiismeret ? Békó a bolondok

-

t

Az öreg hittérítő, t
Irta : Pierre Lotti.

Egy veszélyes kínai lázadás alkalmá­
val hajónk, egy nehéz páncélos hajó, már 
hetek óta vesztegelt a tengerpart egyik öb 
lében. A szomszéd földön, a zöld hegységek 
mögött, vagy bársonyéimaságu rizsföldekkel 
Körülvett falvak lakóival alig érintkeztünk. 
Ezek bizalmatlanul vagy ellenségesen visel 
kedtek irántunk. Egy reggel ép őrségen vol­
tam, az fllkormányoe igy szólt hozzám :

— Kapitány ur 1 Az öböl mélyéből egy 
csónak tart felénk.

— Ah 1 ki ül benn ? 1
Hosszasan nézett távcsövén át, aztán 

inondá :
— Egy kinai s egy másik, kinek arca 

nem látható.
A csónak zajtalanul, lassan közeledett 

felónk. Egy fekete ruhás, sárga »reu ifjú 
állva evezett. A csónak mindinkább köze­
lebb hozta ezen titokzatos látogatót, ki kí­
nai ruhát, furcsa alakú főveget e pápasze- 
met viselt, de kinek igen érdekes area nem 
•vallott ázsiai eredetre.

Hajónkra lépve francia nyelven üdvö' 
zölt bennünket, s félénken, szaggatottan 
beszélt.

Hittérítő vagyok Lotharingiából, — de 
már 30 éve, innen körülbelül 6 órányira 
fekvő faluban lakom. O t mindnyájan ke 
reeztónyek. A parancsnokkal szeretnék be 
azélni, hogy segítséget kérjek tőle. A láza­
dók megfenyegettek s már fatunt közelében 
vannak, híveimet, ha gyorsan segítséget nem 
viszek, biztosan felkoncolják.

A kapitány a segítséget kénytelen volt 
megtagadni. Embereinket és fölösleges pus­
káinkat más vidékre küldeni, csak annyi 
matrózunk marad, mennyi a hajó őrizetére 
volt szükséges. Nem tehettünk semmit ezért 
a szegény községért, ott kellett hagyni véd­
telenül ezen vad, ázsiai hordák prédájául.

Amíg 6 beszólt, az evezős visszatért a 
partra s eltűnt a part egészségtelen zöldjé­
ben ... a hittérítő nálunk maradt hallga­
tagon, panaszkodás nélkül. A villásreggelit 
szótlanul fogyasztottuk el, a kávénál azon 
ban felélénkült, francia dohányt kért, mert 
mint mondá, — már több mint húsz éve, 
hogy francia dohányt nem kapott, ily hosszú 
ideig nélkülöznie kellett ezt az élvezetet. Ez­
után a fáradságtól elszendergett.

Mig az öreg aludt, parancsnokunk tu­
datta, hogy nem ereszti vissza, nálunk ma­
radj» az öreg hittérítőt. Majdnem bosszan­
kodva fogadtuk e hirt e egyikünk, miután 
az öreg felébredt mondá:

— Berendezünk önnek egy szobát. 
Mindaddig, mig a zavargások tartanak, a 
vendégünk lesz.

Úgy látszott, hogy nem érti.
— De . . . osak az est beálltát akarom 

bevárni . .. aztán újra híveimhez megyek. 
Az éj alatt úgy e pírtra vitetnek? mondá 
nyugtalanul.

— Partra I ? . . . mit csinál ott ?
— Visszatérek falumba, mondá fen­

séges egyszerűséggel. Nem tudnék aludni. 
Nemde önök értenek I ? Ha megtámadnák 
ökot !

Hogy nőtt minden szónál ezen egy­
szerű, közönségesnek látszó lény. Érdeklő­
déssel vettük körül.

— De hiszen a veszélybe siet I 
— Oh, ez lehetséges I Feleié vértanúi 

nyugodtsággal.
Tizen, hitközségem elöljárói várnak a

fartőn, velük térek vissza. Aztán legyen 
sten akarata szerint 1

Kérvo-kértük: maradjon, a halálba fut, 
a kegyetlen, irtózatos halálba, ha segítség 
nélkül tér vissza. Felháborodva, makacsul, 
rendíthetetlenül, frázisok nélkül mondá:

— Én térítettem meg őket s Önök azt 
akarják, hogy elhagyjam őket, akkor, midőn 
vallásukért üldözik őket ? I Esek gyerme­
keim 1 Nemde értenek engem.

Némi meghatottsággal vettünk búcsút 
midőn a csónak előállott, hogy vissza vigye 
övéihez, a mártírhalálba.

S mialatt a nap lenyugodott, csende­
sen néztük mint távozik, mint mosódnak el 
körvonalai ezen apostolnak, ki cly egysze­
rűen, szinte együgyüen megy a vértanú­
halálba,

Következő héten hajónk eltávozott s 
azóta eohse hallottam remmit sem a hittérí­
tőről, sem községéről

A párizsi.
— Barátom, valamennyi asszony egyenlő. 

Hitemre mondom, meggyőződtem erről-
— Lám, lám 1
— Csodálkozol, mi ? Eddig mindig en - 

nek az ellenkezőjét hangoztatták az asszony- 
ismerősök, akik elég oktalanok bevallani, 
hogy mindegyikben más természetet fedez­
tek fel. Nevetséges. En jobban beláttam a 
lelkűkbe.
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keién, de engedelmes hangszer » művész njjai alatt. 
A bilentyűit titögetem és olyan nótát verek ki rejti, 
a minő nekem tetszik. Mert én nem vagyok ám bo­
lond. Az én békám sikertelenség. De ettől megóv az 
a jó tulajdonságom, hogy nem vagyok finnyás az 
eszközökben. Hol van az az államtitkár, (öklével
rávág Cseresnyés orrára.)

Cseresnyés (Vérző orral.): Rossz a esengetyti
kegyelmes uram- Majd behívom. (Kisompolyog.)

Kristóffy. Tulajdonkép ki nem állhatom azt ai 
embert. Utálom a mindenre kapható kreáturákat. Ti 
is azok vagytok, titeket is utállak.

Kovács Gusztáv (Felfortyanva.): Hát ugyan te 
mi vagy ? Nem hason csuszol-e Bécs előtt ? Te vagy 
a 16 áruló. Mi csak segítünk neked.

Lányi. Én esavarom a paragrafusokat, de te 
adod az utasítást. Te vagy a legnagyobb stréber.

Kristóffy. (O.dit.) Ilyet mondtok nekem ? Ku­
tyák, ellenem mertek föllázadni ? Mik vagytok ti nél­
külem. Elcsaplak valamennyiteket. (Felragad egy szé­
ket és vérben forgó szemekkel rájuk ront. Lányi és 
Kovlcs kiszöknek és rázárják az ajtót. Kristóffy 
tovább tombol. Bezúzza az ablakot és kiugrik a 
keltbe. Két ápoló hozzá rohan és lefogja.)

Első ápoló. Jöjjön vissza kegyelmes ur az 
irodába.

Kristóffy. Ön az államtitkár ur és ön tanácsos 
ur? Hol voltak.

Második ápoló. Rósz volt a csengetyü. Most 
értesülünk, hogy kegyelmességed hivatott bennünket 
(Bevezetik a szobába).

Kristóffy. Vegyenek az urak papiros1, majd 
diktálok.

Első ápoló. De előbb vegye fel nagyméltóeá- 
god a dolgozó kabátját (Ráadják.)

Kvistófty. Ebben mozdulni sem tudok. Vegyé­
tek le rólam az árgyélusát 1 (Az ápolók megfogják 
és egy szobába zárják, melynek falai és padozata k1 
van párnázva.) Eresszenek ki!

Második ápoló. Majd ha lecsendesedett kegyel­
mes uram I

HÍRÜK.

Kossuth születésének 
évfordulója.

A magyar embernek egyik legszebb, 
legmagasztosabb jellemvonása a haza- 
szeretet. Történelmünk lapjai televannak

— ?
— Valamennyi csalfn, ármányoe ; vala 

mennyi a mi leigázásunkra törekszik ; vala­
mennyi csúffá és nevetségessé tesz bennünket.

— Kegyetlenül Ítélsz.
— Szó sincs rób, barátom. Lásd, én 

már nem vz gyök fiatal; idestova negyven 
esztendőt értem el. Tudod mit jelent ez ? 
Sok sok asszonyt, kik beleírták a nevüket az 
élettörténetembe. Az egyik szőke volt, a má­
siknak hamisak voltak a fogai, a hirmadik 
csak p zsgőt akart inni. Különben azonban 
egyenlő volt valamennyi. Mindegyik ugyan­
azzal a könyező móddal igyekezett megvé­
deni a* erényét, amelyet tzaaoélyesen hozott 
a legénylakásomra; és mindegyik egyenlő 
cinizmussal hagyott cserben, amikor egymásra 
untunk, Még a szerelmünk is ugyanaz volt, 
mit akarsz bál többet t

— Ó, milyen ideálizmussal tekintettem 
valamikor a nőre 1 Hittem a fenséges voltá ­
ban, bíztam a lelkében, mígnem a testbéli 
valósága rácáfolt az illúzióra. Legutóbb azt 
hittem, hogy rátaláltam végre a valódi nőre. 
Olyanra, aki különb a többinél; olyanra, 
akinek szive van. A kaland édes volt, én 
pedig nevetségessé lettem. Most már egyik­
ben sem hiszek.

— Meséld el az esetet.
— Nagyon szívesen : te is okulhatsz 

belőle.

— Minden reggel, amikor a hivatalomba 
megyek, a Madeleine temp om mellett kell 
áthaladnom, Egy idő óta — körülbelül egy 
nőnappal ezelőtt — fölfedeztem egy ssőke 
istennőt, aki minden reggel az imádságba

nagy és dicső nevekkel, melynek viselői 
élei ük egész munkásságát szentelték a 
hazának, s a nemzet ezredéves küzdel­
meiben fegyverrel kezükben vérüket on­
tották a haza szabadságának védelmé­
ben. Ez a nemzet meg tudja becsülni 
nagy fiainak emlékét Egy Petőfly, egy 
Damjanics, egy Kossuth nevének halla­
tára megmozdul bennünk a szív s ke­
gyelettel áldozunk emléküknek. Ilyen 
ünnepet ülünk ma is. Ez a nap arany- 
betűkkel van bevésődve a magyar tör­
ténelem lapjaira. 104 esztendővel ez­
előtt uj csillag tűnt fel a magyar haza 
egén, mely fényével beragyogta az egész 
müveit világot. 104 esztendővel ezelőtt 
született Kossuth Lajos. Hogy ki volt 
ő és mit köszönhet neki a nemzet, min­
denki tudja.

Lezajlottak a válságos idők. A diesŐ 
szabadságharcnak csak emléke ól már 
bennünk. A félszázad alatt a mi azóta 
eltelt, óriási változásokon ment keresz­
tül az ország. A gyászos emlékű vilá­
gosi fegyverletétel után szomorú sorsra 
jutott az ország. A vérszomjas osztrák 
zsarnokok ezer számra végezték ki a 
haza magyarjait.

Ez a sors várt volna Kossuthra is, 
ha idejekorán el nem menekül. Mikor 
1867-ben kibékült királyával a nem­
zet Kossuth is amnesztiát nyert. Élve 
azonban már nem lépte át magyaror- 
szág határát, csak holttestét szállítot­
ták haza, hogy öröknj ugalomra helyez­
zék abba az édes anyaföldbe, melynek 
szabadságáért annyit munkálkodott

Kossuth külföldi száműzetésében 
sem szűnt meg hazánk jobblétének 
előmozdításán fáradozni. A kiegyezés 
megkötésekor is kikérte tanácsát Deák.

Most mikor a haldokló természetet 
az ősz megfosztotta ékességeitől, most 
mikor a hulló falevelek takarják a nagy 
hazafi sirját, fonjunk mi is egy koszo­
rút az emlékezés virágaiból.

könyvével a templomba jár. Szemlesütve, 
félénken, áhítattal ment az utcán : sohasem 
tisztelt meg egyetlen pillantásával sem en­
gem, sem mást. Természetesen meleg érdek­
lődés ébredt bennem iránta. Ma, a hitetlen 
ság korában, a tiszta vallásos szemérem va­
lóságos anakronizmusként hatott reám. Bele­
szerettem, de a tisztelet visszatartott a profán 
ismerkedési módtól, igy hát egyszer sem 
szólítottam meg Amikor már két hétig té- 
pelődtem magamban, mitévő legyek, szent 
elhatározás fogamzott meg bennem: a házas­
ság. Igen, ilyen nő kell nekem élettársul, 
ilyen szende, ártatlan és naiv. Az elhatáro­
zást nyomon követte a cselekedet. Hazáig 
követtem, egy reggelen kivallattam a ház­
mestert és másnap bemutatkoztam a család­
nak. — Bravó.

— Egy szegény kishivatalnok egyetlen 
gyermeke volt, de már nem leány, hanem 
fiatal özvegye egy szerencsétlenül járt mér­
nöknek, aki csekély vagyonkát hagyott reá. 
Nagyon szívesen fogadtak a házban ős én 
leplezetlenül adtam elő tisztességes szándé­
komat. Constance Mérille — ez tudniillik a 
neve — vallásos szerénységgel fogadta a 
közeledésemet és ebédre marasztalt. Ettől 
fogva mindennap ellátogattam hoszá, virá­
gokkal halmoztam el és szerelemről beszél­
tem neki. Tíz nap múltán már ö is választ 
adott hogy: remélhetek.

— Bravó 1
— Barátom, boldog voltam Igen, ilyen 

nek képzeltem a nőt, akit élettársul válasz­
tanék És mámorosán a boldogságtól, már 
eleve kiszíneztem magamban a jövő gyönyö­
reit, életem szép fordulatát.

— Miért panaszkodsz tehát ¥

A debreceni függetlenségi kör ma
este Kossuth születésének évfordulója 
alkalmából a Törő féle vendéglőben la­
komát tart. Részvételi jegy ára 3 ko­
rona. Kezdete este 8 órakor. Jegyek a 
függetlenségi kör Csapó utcai helyisé­
gében válthatók, úgyszintén este a 
lakománál.

Gróf Andrássy Gyula Kassán.
Az egész ország figyelme feszült érdek­

lődéssel fordult Felső-Magyarország ősi fő­
városa: Kassa felé, amely, mint á magyar 
alkotmányos szabadság egyik legerősebb 
vára, századok óta mindig szimpatikus volt 
minden magyar ember előtt.

A reggel 7 óra 40 perckor induló gyors­
vonattal utaztak el Budapestről azok a ven­
dégek, akik gróf Andrássy Gyula beszámo­
lóját meghallgatni óhajtották Kassán.

Miskolcon várta az érkezőket grőg An­
drássy Gyula szelonkocsija. Gróf Andrássy 
Gyula birtokáról, Tisza-Dobról érkezett Mis­
kolcra ; ott csatlakoztak a vendégekhez Sem- 
sey László és Kubik Béla képviselők. A 
miniszter szalonkocsiját hozzákapcsolták a 
vonathoz, amely rövid várakozás után tovább 
haladt Miskolcról. Abauj Tornavármegye ha­
tárán, Szikszón nagy küldöttség várta az 
érkezőket. Szikszó hazafias közönsége zász­
lók alatt vonult a pályaudvarra. A küldött­
séget Puky Endre alispán vezette. Torna- 
vármegye alispánja, Puky Andre beszéddel 
üdvözölte a belügyminisztert, amire gróf An­
drássy Gyula válaszolt.

Fogadják köszönetemet, mondta — hogy 
idejöttek engemet üdvözölni e megye határá­
nak szélén. Kifejezték itt bizalmukat és ro- 
komzeavüket irántam. Mi lehet szebb és 
kedvesebb a politikumra nézve, mint polgár­
társainak bizalma és rokonszenve. A lefolyt 
szomorú válságban ez a megye közönsége 
megmutatta, hogy mikor szenvedni, küzdeni 
kell, az elsők közt van, Á nemzet osztatlan 
tisztelete és hálája kiiérte Abauj vármegy ét, 
amikor nem tekintve saját érdekeit és koc­
kára vetve mindent, kitartott saját meggyő­
ződése mellett.

A miniszter beszédét a jelenvolt nagy­
számú közönség zajosan megéljenezte. Azu­
tán a vonat tovább robogott. A következő 
állomásokon mindenütt lelkes ovációban 
részesítették a minisztert.

— Mert nevetséges vagyok 1 oktondi, 
egy ügy ü, rövidlátó. Barátom, sohasem csal­
tak meg annyira, mint ez alkalommal. Tu­
dod e micsoda fölfedezést tettem ?

— ?
— Azt, hogy abban a templomban fia­

tal pap lakozik óa az én Constanoeom őt 
szokta reggelenkint meglátogatni.

— Ez már súlyos fordulat.
— Nagyon természetesen, nyomban 

irányt változtattam.
— Fölbontottad a mátkaságot ?
— Föl.
— Jól tetted. Nos és azóta?
— Azóta hozzám jár a templom helyett 

és tökéletesen más lelkűnek bizonyult, mint 
kezdetben. Nagyon okos teszony, szívesen 
tölti nálam a délutánokat és esze ágában 
sincsen házasságot követelni. Nos, hát mond, 
nem e egyenlő valamennyi nő ¥ Talán ha én 
föl nem födözöm a valóságot, épen olyan 
ostobán nevetséges férj lennék, mint annyi 
más. Hidd el, a legtöbb férj csak nem tud 
semmit és azért boldog Nevetségesek.

— De hiszen eszerint te megelégedett
vagy ?

— Igen.
— És szerelmes ie ?
— Hogyne. Imádom Constance ot.
— Miért panaszkodsz tehát ¥
— Ej, mert utálatosak a nők és meg­

vetem őket szivem mélyéből. Hidd el, nem 
érdemes komolyan venni őket.

Léon Ohavignaud.
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Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter 
érkezését Kassa városa ünnepi díszben várta. 
Az utcák gyönyörűen fel voltak lobogózva. 
A bevonulás útvonala mentén Andrássy 
képek láthatók. Abauj, Sáros- és Zemplén- 
megye előkelősége ott látható a városban. 
Az országgyűlési képviselők pártkülönbség 
nélkül jelen vannak.

A belügyminiszter mintegy negyedórái 
késéssel délmán háromnegyed 1 órakor ér­
kezett meg a kassal pályaudvarra, amelyet 
a lelkes közönség zsúfolásig megtöltött. A 
miniszter a vonatból Setnsey László és gróf 
Zichy Károly kíséretében szállott ki és a 
mint a perronra lépett, percekig tartó zajos 
éljenzéssel és ovációkkal fogadták. Ennek 
megszűntével előlépett Rakovszky Endre 
főispán és a minisztert üdvözlő beszéddel 
fogadta, mire gróf Andrássy belügyminiszter 
a következőket mondotta :

Tisztelt uraim I Midőn először van al­
kalmam Kassa város közönsége előtt szót 
emelni, nem mulaszthatom el, hogy bocsá­
natot kérjek azért, hogy ily későn jöttem 
bemutatkozni. Ne vegyék1 ezt tiszteletlenség­
nek, ne vegyék azt annak, mintha nem tud­
nám megbecsülni azt, amit velem tettek, 
midőn megválasztottak e város képviselőjő 
nek Nem rajtam múlott, hogy nem jöhet­
tem korábban : De amint lehetett, eljöttem, 
hogy megköszönjem a megtiszteltetést, amely­
ben részesítettek. Ki ne örülne, ki ne éreznő 
magát megtisztelve,' hogy Kassa városa bi­
zalmával megajándékozzák. Milyen magyar 
•ember nem érez melegen Kassa városáért, 
azon varosért, amely tetőtől talpig minden 
izeben magyar empóriuma az egész Felvi­
déken, azon városért, amely a múltban annyit 
küzdött és harcolt a magyar szabadságért és 
önállóságért- Ezen városért ki ne érezne me­
legen és őszintén, aki ismeri Rákóci emlé­
két ; ki ne érezne melegen e városért, amely­
nek azon szerencse fog osztályrészül jutni, 
hogy a király és nemzet fáradozása követ­
keztében a nagy mártírnak, Rákóoinak ham­
vait fogja nyugalomra helyezhetni. De en­
gem ezen általános kegyeletes momentumo­
kon kívül speciális momentumok is fűznek 
Kassa városához. Kassa a központi szellemi 
vezére ama vidéknek, ahol életemnek leg 
kedvesebb éréit töltöttem, annak a vidék­
nek, amelyhez fűződnek legszentebb s ugyan­
akkor legszomorubb „emlékeim is, Kassa va­
ros szülte atyémat. Ő itt született ebben a 
városban. Már azért is e város a kegyelet 
kiapadhatatlan forrásává vált lelkemben. De 
tisztelt uraim, én most tovább nem veszem 
igénybe idejüket, csak szivem mélyéből meg­
köszönöm, hogy engem megválasztva, alkal­
mat adtak arra hvgy ezt a várost az or­
szág tanácsában képviseljem. Üdvözlöm 
önöket és kérem jóakaratukat, barátságukat 
a jövőben is.

•Zajos éljenzés követte a miniszter, sza­
vait, Azután Andrássy kezet fogott Eder Ödön 
polgármesterrel és Steoknar Károly pártel­
nökei és a kíséretében lévő mintegy 35 kép­
viselő társaságában a perronra ment, ahol a 
nágyesíogatok egész sorozata várta az érkező 
vsndégeket.

Az egész útvonal, amely a Kossuth 
Lijoa-utoán és a Fő-utcán át vonult a Sohalk- 
uáz szállóig, gyönyörű lobogódiezt öltött és a 
kocsikba virágokat szórtuk. A miniszter a 
fíohalkház-szállób» szállt meg.

Délután fél négy órakor csilüngelő né­
gyes öVs fogatok álló tak meg aSohaikház- 
tizálloda előtt. Gróf Andrássy Gyula Ra- 
zovszky Endre főispán pompás négyes fogatán 
hajtatott a vármegyehazára. Utána Semsey 
László négyes fogatán, Dókua Gyula ötösén 
•és a többi fogaton a többi ur érkezett meg. 

X vármegyeháza kapujában kivont kardos, 
cifra dolmányos hajdúk állottak diszőrséget 
8 ezeknek sorfalai között vonult be Andrássy 
a vármegyeházába,

A lépcső első fokánál Puky Endre alis"- 
pán üdvöiölte gróf Andrást, mint az alkot­
mány védőjét. Gróf Andrássy Gyula válaszá­
ban a nemzeti küzdelemre hivatkozott, amely­
ben Abauj Tornatneyye mindig megállotta 
helyét. Örömének ad kifejezést, hogy a nem­
zeti küzdelem megszűntével mint dudzlraas 
katona vonulhat be diád-, mus társai kozó.

Ezután az urak fölmérnék 6 közgyűlési

terembe. Gróf Andrássy Gyula ezután meg­
látogatta Rakovszky Endre főispánt.

Háromnegyed 4 órakor gróf Andrássy 
Gyula egész kíséretével átvonult a vármegye 
eával szemközt lévő éa ujjonnan leleplezett 
honvéd szoborhoz. Három diszruhás hajdú 
vitte előtte a hatalmas koszorút, amely dahliák 
kai és szegfüvei diszitett őriisi babérkoszorú, 
melynek szalagján a következő felirat ol 
vasható:

„ A nemzet dicső hőseinek ez alkot­
mánypárt.“

Gróf Andrássy Gyula a szobor előtt át 
vette a hajdútól a koszorút ó r. levett kalappal 
haladt fel a lépcsőkön. Letette a koszorút a 
kővetkező szavakkal:

„E koszorút kegyeletünk jeléül az alkot 
mánypárt nevében teszem le őseink emlé­
kére.“

A közönség mély meghatottsággal nézte 
és lelkes éljenzéssel kísérte a szép jelenetet.

Gróf Andrássy ezután kocsira ült s az 
egész társasággal együtt az iparkiállitásba 
hajtatott, amelyet megtekintett.

Négy óra után tért vissza gróf Andrássy 
Gyula a Schalkház szállodába s ott szobá­
jába vonult vissza.

Gróf Andrássy Gyula félöt órakor a 
vela együtt ide érkezőit képviselőkkel a szál 
loda nagytermébe ment, amelyet zsúfolásig 
megtöltött a közönség. Az éljenzés csilla 
puhával és az üdvözlő beszédek elhangzása 
után nagyszabású politikai beszédet tartott.

Gróf Andrássy beszéde elején a lefolyt 
válság történetével foglalkozott. Kiemelte, 
hogy az 6 törekvése kezdettől fogva az volt, 
hogy a válságot vég'eges kibontakozás kö­
vesse. Ez a törekvés azonban nem való 
sült meg így jött létre a megegyezés, o mely­
nek alapján a mai szituáció beállott. A mos 
tani helyzetet, amely a paktum alapján áll, 
aszerint kell Ítélni, hogy vájjon elérheti e 
azt, am re ő a válság folyama alatt töreke 
dett, vagyis a nem» etet és koronát egy ál­
láspontra tudja e hozni. Azt azonban, hogy 
sikerűit e vagy nem, csak a paktum lejárá­
sakor tudhatni meg. Addig a cél az, hogy a 
mai helyzet a nemzetre nézve minél hasz­
nosabbá lehessen tenni és minél többet öl­
hessen elérni sz országos és nemzeti érde­
kek megvalósításából.

Esek ulán áttért Andrássy a saját tár­
cájához tartozó reformokra. Kiemelte az al­
kotmány-biztosító intézkedések és a választó­
jog reformját, amelylyel feltétlenül meg 
fogja óvni az állam_ nemseti jellegét és az 
állam érdekeit A reform abból a szempont­
ból lesz megoldva, amely a kormány pro- 
grammjában is ki van fejtve.

Végül kijelentette Andrássy, hogy amint 
a mai alakulásban a függetlenségi párt fen- 
tartotia a maga elveit, éppen úgy 6 is ra­
gaszkodik táját elveihez. Ha a kölcsönös lo­
jalitás és a közös célokra való együttes tö­
rekvés sikerül, reméljük, hogy ezután is 
ugyanúgy fenn fog maradni a jó viszony.

Andrássy beszédét az éljezés és taps­
vihar többször félbeszakította. A lelkesedés 
óriási erővel tört ki.

Eete fél 9 órakor társasvaosora volt a 
a Sohalkház-izálló nagytermében. Az estély 
rendkívül lelkes lefolyású volt. A kassaiak 
folytonos ovációkkal veszik körül nagynevű 
képviselőjüket.

— Ssemélyi hírek. Veszprémy Zoltán 
főispán ma reggel Budapestre utazott. Ugyan 
csak ma este utazik Budapestre Kovács 
Gyula alispán is, s holnap mindketten tisz­
telegni fognak a kormány tagjainál, s meg­
hívják őket a 29 ón tartandó böszörményi 
Booskay szobor leleplezésre. A kormány 
mint értesülünk az ünnepélyen feltétlenül 
képviseltetni fogja magát.

A jog- és pénzügyi bizottság 
ülése. A jog- és pénzügyi tegnap dóliitáu 
ülést tartott. Az üléien a legközelebbi köz­
gyűlés tárgysorozatát készítették elő. Először 
a női ipariskola kérelmét tárgyalták. A kórt 
1000 kor. segély megadását a közgyűlésnek 
javasolni fogják. Azután a gázgyár jövő évi 
költségelőirányzata került szőnyegre. A költ­
ségvetés elfogadása ellen Márton Imre és 
Fejér Ferenc dr. mellette Debreceni Jenő, 
Juhass Ignác és Nagy Sándor szóllaltak fel.

Márton Imre a gázárak leszállításának elő­
nyéről beszélt. Statisztikai példákban mutatja 
be a vállalat mérlegét s azt fejtegeti hogy 
mily előnyös volna a magánfogyasztók ré­
szére a gázárak leszállítása. A költségvetást 
a bizottság mégis elfogadta igy marad min 
den a régiben, hacsak a közgyűlés máahatá- 
rozatot nem hpz. A város 1907. évi kóltkég- 
vetéíaénefc tárgyalása során a pótadő maxi­
mumát 20 százalékban állapítják meg. E? T 
százaléksai kevesebb az eddigi pótadónál. 
Juhász Ignác kérdést intéz az adó leszállítás 
okára vonatkozóig. A választ Roncsik La­
jos adja meg a helypénzek vágóhidak, piaci 
helyárak emelkedését hozván fel indokul. A 
bizottság a költségvetést az általános tárgya­
lások alapjául elfogadta.

— Választások a* akadémián. A vá­
lasztási mozgalmak az akadémián még fo­
lyamatban vannak. Ma délután lesz a ko* 
légiumi ifjúság egyik fontos tisztségének, a 
felsőbb tanulók olvasó egyletek könyviáro- 
sának választása. Ez esztendőben jogászt 
illet a javadalmazással járó könyvtári állás, 
melyre hérem jelölt van, ővády Mihály 3 
éves, Slolz Fererc 2 éves és Szemes Miklós 
1 éves joghallgató. Csütörtök délután lesz a 
jogász tudományos társaság alakuló köz­
gyűlése, melyen a tisztviselőket fogjlk meg­
választani. Az e„’.nöksó;: re Kuíhi Sándor, a 
jegyzői állásra Adcr Dánielt, a titkári állásra 
Fellnér Józsefet, a könyvtárosi állásra Spit­
zer Sándort, a pénzíárosaágrs Megyeri La­
jost, az ellenőrségre Süotyori Nagy Sándort, 
az aljegyzői állásra Markovita Jenőt jelölték.

— Újítás a helyi vasútnál. A helyi 
vasút igazgatósága elhatározta, hogy október 
1 ótői kezdve este 9 óra 50 perczkor két 
különvonatot indít a szinház elől, hogy a 
közönség kényeimé1 amennyire lehet, ezzel is 
előmozdítsa. Az egyik vasút a nagyerdő, a 
másik pedig a negyállomás felé fog indulni.

— A Hortobágy hasznosítása. Ma
Kövendy Domokos bizottsági tag részletes 
javaslatot nyújtott be a Hortobágy haszno­
sítására vonatkozólag Kovács József polgár­
mesterhez, amit alkalmunk lesz legközelebb 
bővebben ismertetni.

— A jog és pénzügyi bizottság ma
délután 3 órakör folytatja ülését a város­
háza kistanáos termében.

— A színház tűzbiztosítása-Ugyan­
csak a körmére égett a sziuügyi bizottságnak 
a szinház tűzbiztosítása. Két biztositó inté­
zettel tartottak fenn a biztosítás kérdésében 
érintkezést, s mind a kettő odanyilatkozott, 
hogy est-k azon esetben hajlandó jutám os 
biztosítást kötni, ha két ajtót a színházon be­
falaznák. Az egyik a zenekarból a színpadra 
felvezető ajtó, minek befalazása esetén az a 
kényelmetlen helyzet állana elő, hogy a ze­
nekari tagok ha színpadra jutni akarnának 
az egész színpadot meg kellene kerülniük. A 
másiknak a befalazása a közönség érdekét 
sérti. Mert esetleges tűzvész esetén minél 
több a kijárat, annál könnyebb a közönség­
nek a menekülés. Minden esetre érdemes a 
kérdést megfontolni s szakemberek véle­
ményét meghallgatni az ügvre vonatkozólag. 
Ami pedig a biztosítás megkötését illeti, 
teljesen mindegy a város.-a nézve, hogy 
melyik társasággal köti meg. Mert kilenc biz­
tosító intézet : az Első magyar. Adriai, Fon- 
oiáre, Hazai, Phönix, Ganerali, Duna, Magyar, 
Francia ée Bécsi biztosiló kattellben vannak 
egymással a dijukra nézve Egyik sem lehet 
olcsóbb, egyik sem adhat nagyobb kedvez­
ményt a másiknál. Ha egyik, másik olcsóbb 
a díjban, akkor ezzel szemben olyan kiköté­
seket tesz, amelynek a város issza meg a 
levét. Azután meg lehet ezekkel a biztosí­
tókkal alkudni is, csak tessék egy kis fárad­
ságot venni.

— Uj államtitkár. A király a belügy­
miniszter előterjesztésére dr. Bazeródy Vik­
tor belügyminiszteri tanácsosnak az államtit­
kári óimét adományozta.

— Meghívó. A „Kossuth Lajos“ asz­
tal társaség f. hó 23 án eete 7 órakor a .Deb­
recen“ sőroearnok kis-óttermébén közgyűlést 
tart. Tárgy : a szegény gyermekek felruhá­
zása. Az elnökség nevében Schwartz Dániel 
titkár.
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— A mal adótárgy alások. Az adó

kivető bizottság ma a következő polerárok 
adóját állapította meg: Davidovits Tóbiás 
ezatóei 15 korona, Veisz Lajos siatóoi . . . 
Liebermann Mózes Mór szatócs 25 korona, 
Kecskés Páterné szatócs 25 korona, Schakter 
Ignác né szatóos 37 korona 50 fillér, Leicht- 
mann József szatócs 44 korona, Kupfervasz- 
sser Miksa szatócs 21 korona, Zioherman 
Mózes szatócs 58 korona 10 fillér, Go'.tlisb 
Áron kenyérárus 42 korona, Zioherman Mó­
zes szatócs 65 korona, Holozapfel Józaetné 
szatócs 30 korona, Veisz Ignác szatóos 39 
korona, Nsgy Antalné szatócs 50 korona. 
Farkas Róza szatócs 40 korona, Veisz Lajos 
azatóos 57 korona, Lfttinka János ezatócs 70 
korona, Varga Károly ital mérő 70 korona, 
Frenkel Vilmos italmérő 80 korona, Klein 
Jakaboé italmórő 100 korona, Medoihdraozky 
István kereskedő 70 koron?, Kain József 
szatóos 70 korona, Klein Márton szatócs 100 
korona, H»v>is Dávid szatócs 454 korona 88 
fillér, Sohwaroz Maii d kereskedő 163 ko­
rona 79 fillér, Neumann Sarolta tőzsdés 89 
korona 52 fidór, Fischer Cili italmérő 105 
korona, Nagy Sámuelnó iraüeos 23) korona 
82 fillér, Soheppei Mihály 181 korona 77 
fillér, Nagy János szíjgyártó 56 kor., Rózsa 
Lajos szűcs 20 korona, Nagy József szűcs 
40 korona, Steiner Mór iáricmesíer 40 kor, 
Lichthbau Albert önkéntes iskola tulajdonos 
203 kor. 40 fillér, Weisvberger Mihály mű 
szerész 70 korona, Földvári Lina mechani­
kus 40 korona, Billicz Jakab utazó 20 kor. 
Frhdnnnn ígrácz szatócs 30 korona, Bir 
kenfeld Vilmos mázó 34 korona, 32 fillér, 
Maidéi Koméi utazó 43 korona, 20 fillér, 
Khin Sándor utazó 36 korona, Ehren 
méh Janó ügynök 48 korona, Liendenfeld 
Lajos utazó 25 korona. Lóvinger Li?o utazó 
57 korona, Rosenthal Jenő utazó 25 korona. 
Kiéin A d ,lf . , , Burg Sándor ügynök 19 
korona, 50 fillér, Goldstein Simon ügynök 
2 < koro .a, 80 fillér, Klein Márkus ügynök 
20 korona, Kohman Ignác ügynök 30 kor. 
Klein Bála ügynök 32 korona, Sohvartz 
Aiadár ügynök 32 korona, 40 fi lór, Fried­
mann Adolf ügynök 36 korona, Ungár Mór 
ügynök 26 korona, Krämer József ügynök 
. . E Tierich latnáé ügynök 48 korona, 
Veinberger Sámuel ü®ynok 54 korona, Falk 
Oltó ügynök 50 korona, Feszler Sámuel 
üayaök 40 korona, Ziirosi Árpád 50 korona, 
Neumann Joachim ügynök 42 korona, Frie­
der Soma ügynök 54 körona, Fhium Márton 
ügynök 100 korona, HarUtein Sámuel alkusz 
50 korona, Katz Henrik alkusz 51 korona, 
Weiszbrum Sámuel alkuéi 86 korona, Weisz- 
b rg Mirtsa alkusz . . ■. Salamon Ignác 
üzér 20 koron», Kórődi Miksa üzér 50 ko­
rona 40 fillér, Weisi Márton üzér 59 korona 
60 fillér, Weisz Sámuel üzér 25 korona, 
Groszmann Ignác 70 korona, Glück Herman 
72 korona 96 fillér, Pétert! Benő ügynök 43 
korona, Sto v, Élek ügynök 64 korona, Gold­
stein JVCór bankhivatalnok 64 korona, Lu­
kács Ármin bankiroda 100 korona, Fáik 
Lajos bankiroda 1000 korona, Klein Jakab 
gépügynök 20 korona, F-hdmann Jenő gép 
ügynök 20 korona, Reiner Sándor gópbizo- 
Li&nyos 80 korona, Kain Antal gépbizomá 
nyos 45 korona, Króh Izidor géoügynök .. . 
Koronái Sándor géprigyuök 112 korona 20 
fillér, Farkas Jonó ügynök 30 kt» ön», Gelb- 
r ann József ügynök 36 korona, Friedmann 
S;Iámon ügynök 30 körönt, Scbwúrlz és 
Társa gab jnuüzbt 82 korona, Tannerrtiiaum 
Lipót boríigynok 77 korona 50 fillér. Sch 
wsrtz Márton közvetítő 65 korona, Túrái 
Farkas közvet,tó 130 korona 86 fillér, Kauf­
mann Dávid raészügynök 25 korvp», Lukács 
Ármin ügynök 18 korona 77 fillér.

— Hírek a zsurnalisztikából. A Ma­
gyar Hírlap, a magyar közönség e tekinté­
lye) és kedvelt orgánuma a mai napon a 
s. orkesztőkég tulajdonéba mönt át. 'A szer­
kesztőség élén Márkus Miksa, a jeles nevű 
író tis himpiíó dff. Az 6 neve sokat jelen­
lét hpja érdekében addig is. ds még többet 
f g jelenteni ezután, amikor teljes szabad­
sagai fogja követhetni kipróbált, tiszta és 
érdemes újságírói ideálját. Munkájának - kez­
detét ig.sz kartársi szeretettel üdvözöljük és 
megérdemelt nagy sikert kivácunc neki.

— A baptisták Kovács alispánnál.
A baptisták ma délelőtt testületileg keresték 
fel Kovács Gyula aliipánt és őt egy gyö 
nyörü bibliával és a „Hit hangja“ oimű val­
lásos müvei ajándékozták meg, a feletti 
örömükben, hogy a kormány vallásukat a 
törvényes vallások közé sorolta. Kovács al 
ispán meleghangú beszédben köszönte meg 
a es ép ajándékot.

Izraelita pjév. Izraelita polgártár­
saink, e hó 20 és 21-én, csütörtökön és pén­
teken ünnepük az újévet. A világ teremtó 
sétól számítva az 5667 ik évet. E napokon 
egész délelőtt tart az ietenitisztelet a zsina­
gógában. Többször fel-felharsan a kovszarv 
hangja, emlékeztetve a Sinai hegyen történt 
isten kinyilatkoztatásra. Es ünnep után 10 
napra, szeptember 29 én tartják a nagy böjt 
napot az ongeeztelés napját.

—- Lejárt az egy esztendő. A kato- 
náéknáí szeptember végén és október elején 
ölelkezik az őröm az elkeseredéssel, Ebben 
az időszakban jár le az öreg bakák zzolgá 
lati ideje s ekkor vonulnak ba a reguták is. 
Most a szabálytalan bevonulások miatt nem 
látszik olyan élesen a katonáéknál ez a vál­
tozás, mindazonáltal most is megvan. Külö­
nösön as egy évei önkénteseknek közeledik 
a megváltás órája, midőn egy évi keserves 
fegyelem és a német ezó törése után vágre- 
vMahára újra civilek lehatnak. Még egy utolsó 
rukkolás a azután majd ha sikerül a vizsga, 
bebújhatnak ae őrmesteri sarzeiba, hogy 2—3 
napig mutogassák az aazphaitos korzón miért 
masíroztak egy esztendeig.

— Újságíró Is szervezkedése. Á múlt 
esztendőben megalakult az Újságírók Orszá 
gon Szervezete. Azóta alig hallottunk hirt 
róla, mig most Aradról érkezik hír az uj 
egyesületről, mely néhány szerepelni vágyó 
fintal újságíróból áll. Az Újságírók Országos 
Szervezetének központi tanácsa, mint Aradról 
Írják, vasárnap délután Aradon ülést tartott 
s megalakította az aradi kerületet Tudvalevő, 
ho#y az összes aradi hírlapírók tagjai a szer­
vezetnek a elfogadták az uj rendet az összes 
aradi lapvállalatok is. így mától kezdve Aradon 
a szervezet hatályban van, vagyis úgy a lapok 
anyagiérdekét istápolórcndelkesései, valamint 
sz újságírói szerződésre, mint javadalma 
sásra vonatkozó intézkedései érvénybe léptek. 
Az aradi kerület, a szervezet nevében, meg­
állapodott és szoros egyezségre lépett az or­
szágos nyomdász-szakszarveze tal a véd- és 
dacszövetség kérdésében, Ezzel a szervezke­
dés kérdése egyszersmindenkorra eldőlt, or- 
szágsserte való megvalósítása csupán idő 
kérdése. A megállapodás abban az egyetlen 
pontban fejezhető ki, hogy szervezett betű­
szedő csupán szervezett hírlapíró kéziratát 
szedi ki, viszont szervezett hírlapíró csupán 
szervezett betűszedőitek ir. Az újságírók szór 
vezkedése tehát megoldotta a nyomdászok egy 
nagy kérdését is, miután a blökált nyomdák 
rövid idő alatt előreláthatólag föladják 
a harcot: hírlapíróiknak éle folytig való 
állást nem tudnak biztosítani, igy ezek be­
lépnek a szervezetbe, ami viszont szervezett 
munkások alkalmazásának kényszerűségét je­
lenti. Az Országos Szervezet tanácsának volt 
még egy nagyjelentőségű, igen fontos tárgya, 
mely a saj tótörvény küszöbön álló revíziójára 
vonatkozik. Megbízta az igazgatóságot, hogy 
a nagyfontosságu reformmunkát kisérje figye­
lemmel s az igazságügy miniszter á!t«l öisze- 
htyandó iankéten,a kellő képviseletről gondos ­
kodj ák. Az ankéten való képviseletre fölkérte 
Stauber József elnököt, Sas Ede alelnököt, 
Újvári Péter igazgatót és Benedek Árpád 
tanácstagot. Áz Országos Szervezet tanács- 
üiéséo, az aradi tagokon kívül, résztvetíek 
Ujva-i Péter igazgató (Szeged), Róna Lajos 
ügyvezető titkár (Na/yvftrad) és Révész 
Sándor (Győr) Jtuddig Szeged nyomta el a 
többi vidéki városok Kajtóját, most meg úgy 
lászik Arad akar dominálni. Cseberből- 
vederbe I

— A munkásbUtositás ás a klsipa 
rosok. A hazai ipariéMüiotav, főleg a vidé­
ken, élénk m.rzg-d i at i.idi ottak, hogy a 
kisiparosok érdekei az uj bei.egseg;tő és bal- 
esetbiz osiió törvényben metóv«aiianalk. A 
debreceni ipartestület kezdeményező kör­
levele alapján a hasai iparieiiütetek kőz-

ponti bizottsága nevében Thék Endre elnök 
szeptember 16 ár* hivts össze az ípartestü- 
leteket. Az országos iparegye*ület helyiségei- 
ben megtartott értekezleten képviselve volt 
mintegy 75 fővárosi és vidéki iparto- iület. 
Az ütésen réaat vets Szteréoyi József itlLm- 
titkár és Diószeghy József miniszteri titkár. 
A debreceni ipartestület nevében Tóth Kál­
mán azt az óhajtását fejezte ki, hogy első 
sorban a régóta sürgetett ipartörvény mó­
dosítását vegyék sorra, mert mindenekelőtt 
szükség van az iparosok és munkások kö­
zötti jogviszony orvoslá-árn. Sz tér-íny i József 
államtitkár kijelentette, hogy főleg a félre­
értések eloszlatása végett jött erre az ülésre. 
Az ipartörvény revíziójáról megjegyzi, hogy 
az erre vonatkozó törvényjavaslat most már 
nemsokára az érdekeltek kezében lesz és ha 
a szemrehányás a múltra jogosult, a jelent 
nem érheti. A munkások nem részesülnek 
nagyobb figyelőmben, mint a gyárossk és a 
kisiparosok. Sem többen, sem kevesebben. 
Az csak méltányos és természetes dolog, 
hogy ott, ahol a munkások érdekeiről vsn 
bzó, őket is meghallgassuk. Az azonban igaz, 
hogy a munkások országszerte kitünően vati- 
nas szervezve. Hogy a munkaadók miért 
nem szervezkednek hasonló módon, hogy 
egyenlően erős szervezete-ekei bírjanak, erre 
az iparos urak adiatjtk meg a választ. Hogy 
»z ipartőrvényt miért nem veszik elő első 
sorban, erre azt feleli, ho^y az egész világon 
a törvényhozás első sorban a gyöngébb fél 
nek, az alkalmazottak védelmét és támoga­
tását szervezni. Na bolygattuk azt a kérdést, 
mert a két törvény szervesen r ém függ öseee 
és a mostanit elég gyorsan követendi a má­
sik. Gelléri Mór ügyvezető elnök javaslatára 
kimondotta az ülés, hogy jegyzőkönyvét meg­
küldi az összes ipartestületeknek, Thék Endre 
elnök ily értelemben mondta ki a határo­
zatot.

— Uton&llók a nagyerdőn. Érdekes
fölfedezésre jutoM a rendőrség. Egy jóíséer- 
vezött útonálló bandának a cinkos.,it sikerült 
kózrekeri-euie Rifcasi Mihály, Tar József. 
Szűcs József, Novák József ós Szikszai Pál 
személyében. Ezek a ezóproményü ifjak a 
nagyerdőn ütötték fői tanyájukat s a Józsi­
ról Dabrecenbo járó asszonyokat megtámad­
ják s pénzüket elzsebelik Ezen kívül a kö­
zeli szőllós kerteket is meg-meg látogatják 
s ha csak ezerét ejthetik megrlézemáTják a 
szőllö termést. A legutóbbi operációjuk azon­
ban bajba sodorta őket. Nagy Jánosáé nemi 
Józsai asszony ugyanis akitől .10 koioim; 
raboltak el, jelentest tett az esetről a csenű 
őrségnek. És a nyomozást azonnal folya­
matba tette, s mint látjuk r-redméhnyel, mert 
a jó madarakat sikerült elfogni.

— Szabók gyűlése. Ma délután 3 
órakor az ipirtestüiet tanácstermébin a sza­
bók ülőit tartanak. Az ülés tárgya a tisztes­
séges béríelemelés megbeszélése.

— Elveszett egy felső karika nélküli 
női arany óra a Csapó-utó» 73 ik számú ház­
tól a csapó utcai kis postáig. Szives megta­
láló illő jutalomban részesül, ha beszolgál­
tatja a Csapó-utca 1. szám alatt levő fod­
rászüzletbe.

x Nyakkendőben pazar választék a 
Nyakkendő királynál.

x Ötven koronát kap az, a ki nem 
tudja, hogy most Mentse Henrik ujdon 
ság k áruháza Debrecenben Kossuth- 
utoa 4. szám alatt van. 361.

_______________ _________________ I

TATIRAVOlk.
Magyar osztrák kiegyezés.
Béos, szeptember 19. A mai ki­

egyezési tárgyalások folyamán kitilnt, 
hogy a magyar kormány álláspontja na­
gyon súlyos az osztrák «ormány állás­
pontjával szemben. A meglévő tizóll- 
körben fele formulát a legrosszabb 
esetben átalakítják, Wekerle féle ki­
egyezéssé a statusquo föntartásával. 
Beavatott politikai körökben az a hir 
van elterjedve, hogy ha a magyar kor­
mány megmarad a vámsíorzödéses ál-
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láspontján úgy az osztrák kormány is 
megmarad súlyos követelései mellett. 
A két kormány merev álláspontja oda 
fog vezetni, hogy valamelyik bukni fog. 
Bécsi körökben természetesen azt be­
szélik, hogy a magyar kormány. Ez 
azonban még megerősítésre szorul.

Ächim András perei.
Budapest, szeptember 19. Az által, 

hogy a kúria megsemmisítette Achim And­
rás mandÁtu mit t;rmés89tesen megszűnt a 
men tel ii jo^a is. így az ellene indított tö- 
mérdoK. sajtó ós beosüktsériéai per, különö­
sen volt pártelnöke Mezöfi Vilmos által in­
dított, beosüietsér'ési perét is rövidesen tár­
gyalni fogja a bíróság.

Kiegyezési tárgyalások.
Bécs, szeptember 19. A kiegyezési 

tárgyalásokat ma délután 4 órakor foly­
tatják. Valószínűleg még ezúttal sem 
fejezik be a tárgyalásokat és még har­
madszor is Össze fognak ülni. Eszerint 
a magyar szakbizottság tagjai csak pén­
teken térhetnek vissza Budapestre. A 
legnagyobb valószínűség szerint a to­
vábbi tanácskozásokat Budapesten fog­
ják folytatni

Munkás gyógyszertárak.
Budapest, szeptember 19. A belügy- 

minisz óriumból ma az a hír szivárgott ki, 
hogy a ezfcgónyebb néposztály számára a 
kormány gyógyszertárakat fog felállítani, 
ahol különösen munkások ingyen gyógyszer 
ben fognak részesülni hatóságilag igazolt 
szegénységük esetén.

Nagy vasúti szerencsétlenség.
London, szeptember 19. Kábel távirat 

jelenti, hogy Észak-Amerikában a Canidaa 
Pacific vasúttól saság egy vonata, amely ti­
zenhárom Pullman kocsiból állott Oklahoma 
város mellett, amint a Ki maion folytán levő 
vashídon átuladni akart, a vasbid le­
szakadt és a vonat egy kocsi kivételével 
30 méter magasról a folyóba suhant. A vo 
na'.on nem utaztak sokan, de mégis 150 
ember a folyóban fűlt. Ma 47 holttestet 
húztak ki.

Orosz forradalom.
Pétervér, szeptember 19 A hadi tör­

vényszék tea 17 haditengerészt zendülésőr 
ha'álraiélt.

Varsó, szeptember 10. A Visztula mind 
két partját kozákokkal megerősítették. Teg­
nap 900 embert tartóztattak le, köztük több 
előkelő mérnököt. Ma azonban ezek közül 
többet szabadon booaájtottak.

SSzgazdaság.
Országos kiállítás Szegeden. Nagy­

arányú mozgalom indult meg Szegeden ab­
ból a célból, hogy a szeri pusztán történt, 
vérazerződés ezredik évfordulójának meg­
ünneplése keretében országos jellegű ipari 
és mezőgazdasági kiállítás reudjztessék. A 
mozgalom ólán tekintélyes kereskedők, ipa­
rosok, ügyvédek, lapszerkesztők, tisztviselők 
éi törvényhatósági tagok állanak. Az élőké 
Hiitő értekezletek befejezése után a terv tá­
mogatására megkérik a város tanácsát és 
polgármesterét, akinek föladata lesz, hogy a 
kiállítás részére a kormány anyagi és erköl­
csi támogatását kieszközölje. Az eddigi tér 
vek szerint nagy koncepciójú lesz a Szege­
den rendezendő országos kiállítás. A kiálli 
As 1908 május 1 én nyittatnék meg hathavi 
rdötar.amva. A vórezerződésnek, úgyszintén 
Árpád halálának ezredik évfordulója ugyan 
1907-re esik. A második millenium szegedi 
ráállítását azonban 1908 ro kellett halasztani, 
mert 1907 tavaszáig nőm lehetne befejezni ? 
rendezési munkát.

Kőbányai sertéstixlet. Szeptember 19. 
Hizott sertésárak: I. Magyar első 
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogranos 
lelüli súlyban) 112-113 fillérig. Fiat-*t nehéz (pá­
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 118—120 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 124—126 fillérig. Fiatal könnyű (páronkia- 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 126—128 fillérig, 
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) ------------- fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) --------- fii.érig. Könnyű (páronkint 240
kilogrammig) —-------- fillérig. Sertéslétszám: 1906
szeptember 16 ik napján volt készlet 11,440 darab. 
1906 szeptember 17- napján felhajtatott 104 darab. 
1906. szeptember 17. napján elszállittatott 254 da­
rab 1906. szeptember 18. napjára maradt készlet 
41.290 iarab. A bízott sertés üzletirányzata:
csendes.

Eagéaylhumioh.
Ai utolsó betyár.

Az V. 85711873. sz. percsomó.
Irta: Pataky István.

II. 6.
Egy másik legény.

Kun Szent-Márton vórosábnn Bárány 
Antal gyógyszerésznél laboráns volt ^Németh 
Sylveszter, belső szobalány pidig Őze Sári 
Victor. A luboráns csinos gyerek, a szoba­
lány még csinosabb lány volt. A gyakori 
érintkezésnek az lett az eredménye, hogy 
kölcsönösen szeretői lettek egymásnak.

A prób-tházasság semmiféle nyilvános 
szertartást nem igényel ugyan, de nemcsak a 
mostani, hanem a régebbi időben is sok kö­
vető) e volt.

Németh Sebestyénnek a gyógyszertárnái 
külön lakása, illetve szobája volt, a hova 
mindenféle ceremónia elkerülésével feleségévé 
fogta Öze Vik-ort.

A házassági akadályok ily egyszerű és 
gyors elhárítási Viciomak nem volt ellenére 
s igy a lombikok jóváhagyása mellett kötött 
emberházussóg már jóval túl volt a mézes he ­
teken, a midőn a gazdák kezdték észrevenni, 
hegy e tudíufcon kívül levő házasság hát rá 
nyukra van.

\ házastársak valamelyikének eltávolí­
tását látták szükségesnek s a eors Victorra 
esvén, nevezettet elbocsájtották, tudtára adván 
Sylvesternek, hogy ha az elválás esetleg 
nagyou zokon esnék, szabadságában áll a 
nőnemű részét követnie.

De Sylvester elég jó helynek találta 
mostani helyét ós maradt, hanem esküt vett 
Vietoriától, hogy őt mindig szeretni fogja és 
kívüle más férjet egy rövid 24 órára, vagy 
éjjelre sem fog választani.

Amit a lelkem Victoria könnyek közt 
meg is ígért és elment uj helyére a nsgy- 
vendóglóbe, ahol szobaleánynak szersődtették, 
kijelölvén a szobáját, is

Az első este már ott volt Sylvester és

tűnt. hogy a jónak talált helyről csakis reg­
geli 4 óra után távozott ős tért vissza lom­
bikokkal ékesített szobájába.

Ob, álnokok az emberek, hűtlenek a 
nők, amely utóbbi alól nem kivétel még az 
olyan nő sem, mint Őze Sári Victor, a ki 
pedig a házasságnak oly különös módján esett 
keresztül.

Már az első hetekben kezdett gyana­
kodni a laboráns, Németh Sylvester és csak­
hamar gyanakodása a legkeserübb félbizo- 
nyitékká erősbült.

Ugyanis egyezer gazdája borért küldvén, 
a pincemesternek kifejezte gyámkodását, a 
ki kételyeit eloszlatni megkísérelte, azonban 
oly irányban, hogy a Victoria hűsége a leg. 
keserűbb hűtlenséggé vált. Meggyőzni jgye- 
kezett ugyanis a pincemester a szerelmes- 
laboránst arról, hogy őze Vidor a megkez­
dett házasságkötést, különösen enn tk gye re 
módját annyira megkedvelte, hogy nagyon 
is gyakran tesz kísérleteket.

Méreggé vált minden csepp vér a labo­
ránsban, s alig tudta haza vinni a bort gaz­
dájának, alig tudta bevárni az estét, a va­
csoránál alig evett valamit, azt is mintha a 
a hátul álló Sajó kutyának dobálta volna.

Hárman ültek a vacsoránál, a kocsis, a 
hetes, meg a laboráns.

A legosinosabb szák a laboránsé volt.
Vacsora után azt mondja Gyuri kocsis­

nak Sylvester.
— Na bátya, mától kezdve már kend 

ülhet ezen a széken, majd meglátja mi tör­
ténik az éjszaka.

A kocsisnak csak a szék ragadta meg 
a figyelmét.

— Bánom én komám a széket, inkább 
azt engedd meg, hogy én vegyek előbb az 
ételből.

— Tőlem lehet azután — felelt bánatos 
keserűséggel Silvester.

Azzal felkelt, kihozta kétcsövű fegyve­
rét a szobájából éa eltávozott.

A kocsis és hetes pedig mohón ették 
meg az ott maradt ételt.

Hadd mászkáljon a bolond fiú, neki 
van ideje még nappal is aludni.

(Folytatjuk.)

Gyárosok, kereskedők, 
Iparosok részére szük­
séges klisék előállítását 

elvállalja,
Hajnal Gyula
Debrecen, Plao-u. 9. 

Aklisék nyomd képes­
ségéért létállás vállal­
tatok. - Telefon 412.

kifejezte megelégedését, a női már abból is ki-

Egy nagyobb gyár ügye»

„™r=== levelezőt keres. H=—
Feltételek : Kereztyén 23 - 26 éves, nőtlen, a magyar ée német 
nyelv tökéletes tudása szóban és Írásban, úgyszintén alapos álta­
lános és kereskedelmi képzettség, szép kézírás, munkakedv, szor­
galom és önálló munkálkodásra való tehetség.

Részletes ajánlatok fényképpel és bizonyítvány másolatokkal 
T. F. 2247 jelige alatt Moase Rudolf irodájához Wien, I. 
küldendők. 479-2-1.

Csakis esen feltételeknek megfelelő ajánlatok vétetnek figyelembe

a.
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A legnj&bb
Osztr. szabad. bej

Chiné-ielyem övék 

Bőr- és Gnmi-ftvek, 
Csipke Eehaipok, 

Szinhási sálak

Mindegki masa gjjäptja g kövi^it I

Cement-, fal*, kő forma
teljeaeri felszerelve oaak 3Q korona

Bgy munkás egy formával naponta 
1600 kővet készít. Pléhalj nem sattk- 
Bégea. Be a forma különösen alkal-
más swemm kövek gyártása, Brosfr 

rák ingyen ós bórmentve.
Piáid sálak

n így választékban kaphatók
Tevoqderen x L, Fóliáért Dalijeig a y

Bosznay J.ésTars
div&táruhásában, 294—

Debrecen, Kossnth-utoza 5. szám.

Mines többó buzaüszög
Numa Dnpny és Társa OSEBS és BÄÜEB motorgyár Budapest, Podmanioky-n. 18,

Ajánlja elsőrendűnek elismert legújabb szerkezetű szivógáz generatoronmetoralt.

Üzemköltség Ma­
ként *■ lóerőnként 
lYi-2Vi-fillér. Ant­
racit, faseén, vagy 
fok* tüzelésre egy 
»ránt alkalmas.

használata mellett.
‘23 ót óta nagy sikerrel haeználtaük a haza 
üszög a kukorica korom ée poiüsxög, az 
árpa, »ab, burgonya megüsskösódése ellen. 
Egy csomag két mm. vetőmaghoz 60 fillér. 
Ecy mm.-hoz 26 fillér Kevésbé értékes 
4M—8—.8 utánzatoktól óvakodjunk. 
Debrecenben kapható: Kontaek Géza, MAJer 
Jenő, Komlóaey Lajos ée Deutsch Albert 

is fia urak ttsletében.

Slum a Sfupuy és (Társa
Bios, VII. Wlndmtthlgasse 33.

Legmeseebb menő
szavatosság I
Etsistfie, refiriitdák. 
Kedvezd fizetési 

feltételek.

Benzin Motorok ós lók omobilok szolid kivitelben
Költségvetéssel ée árjegyzékkel díjmentesen szolgálunk)

DEBRECZEN és HAJDUMEGYE
délután megjelenő pilapjaetlen

Hirdetésekre s*B
legalkalmasabb és legmegbízhatóbb. Biztos eredmény, 

Kiadó hivatal: Piac-utca 9. — Telefon szám 412.

-t ytt'v ,r,>

Egyed u I i-gyáros=FritiSchul z j jn rés zv.-hará Li ucs,e es Égr

J'iLl WS
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iPKO BEEESEK.
Dija lö sióig 80 fillér, minden torébbi
síó 3 fillér vastagabb belükkel nyomtatott 

i síó 6 fillér.

j Levélben tndabiMásokrt protee&i ráh- 
I Mólnak, ba a siükséges bélyeg bekilláetik.

Apró Mrdetécak előre ftnetendők.

I

Csemege ssőllőt
ly intők köreik ed/ k 6a ma- 
gin fegyseatik részére a 
legolcsóbb napi ár mel­
lett. Darvas Miksa szólt* 
kivitele Debjeeen. Tok­
ion #4.2 437—20—2.

Két uteai
szoba, irodának is a lkai. 
más (külön Jakoextály) 
bármikor kirehetö. Ft- 
vészsert utca 14 szám 
alatt. jáBMO-1.

Isszsibérteádá ÜM
A seewese» IS nyiláé ta­
nyai épületekkel ellátott 
földbirtok 1806. október 
1-181 kezdve haszonbérbe 
adó, értekezhetni Dr. Már­
tó» Kábáin Piae »tea 44 
síim el at 8S7—x—1.

Lé iiszeszssévezetéksk
szerelésében teljese* jár­
tas szerelők és mtmkások 
(elvétettuek. Csak józan és 
szorgalmán mnnkaerökje- 
tentbwzzenek- Gfen a kkt- 
dóhiva'alban.

Vigyázzon!
{Iraktól levetett ruhákat,
ige» tisxteeaéges árba» 
veeeek. Róaenberg Béni, 
Bádogos u. 4. 466-161

Egy rőföe
kereskedőétgéd elkalma­
sáét nyerhet Bonie József­
nél Hajduszoboezl6.480-H-1

Ab iskolai év kezdete alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t. szülök szives 
figyelmébe; :ngrji™z^T~^T=i;

Hw és Féri ingek, lábrara- 
lók, harisnyák,nyakkendők, 
paplanok, madráoeok és 
flanel! takarók ■ > ........ . r~

nagy választókban.
Feltűnő olcsó szabott árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIÁK
Váeson, Divat és Szőnyegárakká

DEBRECZEN, ROZSA UTCZA.
482-1-24

Utcai lapelárusitók
fölvétetnek.

■ ••••• 916 •• • M696II6MI

Óvakodjunk •
a mesterségesen szénsavval telített ásványvizek hasz- _

nálatátél és ”
SW igyunk természetes *91 •

Bikszádi vizet!
amely orvost vélemények szerint tilbb- 1
» W WO« 4MI »I J

Kapható minden ütt. *
' -1 *■ *’■ ■ A

Árjegyzéket kívánatra bérmentve küld a _

%■
468-10-6 Bitfzidi ggóggfM is Igvángtiz foráío^ igazgatóiig».
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U JP SB 11 fS a legtökéletesebb szabadalmasét
■mmHmmawmamzmm»borsajtó, felsőnyomással három át­

tételei. V&sgerendaszerkezet,
legmagasabb nyomó képesség, a 
tötköly egy darabban leemelhető; 
a mint v&srészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könytt kezeié? kevés 

munkaerővel,

Az Urszus borsajtó a 
kolozsvári mezőgaz­
dasági kiállításon 
dísz oklevéllel lettek 
------kitüntetve.------

Honi gyártmány, szőlészeti, borászati ós pincészet! sikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről éa vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen éa bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 418.x 11.

TÓth Cryt&Iil vas nagykereskedő Debrecen.

Tnlipán-Padlóíénymáz!
(Linóleum)

Védlegyezve Tnllpán-Padldfénymáz I
(Linóleum)

b*
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Hazai gyártmány
Ne vásároljunk osztrák padlófény mázt, mert

bir.
Padlófónymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja. 
Padlófénym áz tartós , rögtönszáradó ós tttkörfényö gyönyörű zománczczal 
Padlófónymáz vizel mosható
Padlófónymáz tetszetős nemzetiszintt tulipános 1 kg bádogdobozokban van csoma­

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
A Tullpán-Padlófénymáz minden nagyobb füszerkeíedéeben és drogueriában kapható. 

Vissontelárusitásoknak legjatányosabb árajámlattal sselgál
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^v£o.]k:1si.X37‘ C3-3T"va.la, és

vegyészeti festék-, lakk- és keneegyár 
BUDAPEST, IX. Remete-utca.
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Debveeen, nyomatét Lénia J**mef könyvnyomdájában


